

# Narodna Straža

IZLAZI SVAKE SUBOTE. — PRETPLATA IZNOSI GODIŠNJE DIN. 60, POLUGODISNJE I TROMJESEČNO RAZMJEHO. — ZA INOZEMSTVO DVOSTRUKO. — OGLASI PO CIJENIKU. — PISMA I PRETPLATA SE ŠALJU NA UREDNIŠTVO I UPRAVU „NARODNE STRAŽE“ ŠIBENIK, POŠT. PRET. 17. — RUKOPISI SE NE VRAĆAJU

BROJ 22.

ŠIBENIK, 31. SVIBNJA 1927.

GODINA VII.

## Kotarski sastanak HPS. u Šibeniku.

Na Spasovo, 26. svibnja, održao se u Šibeniku u prostorijama Badžane uspješni i brojno posjeđeni kotarski sastanak Hrvatske Pučke Stranke, na kojemu su po najboljim i najčestitijim ljudima bila zastupana sva sela i organizacije našega kotara. Sastanku su prisustvovali i brojni naši pristaše iz grada.

Poslije lijepog i toplog pozdravnog govora kotarski predsjednik g. Vlade Kulić opširno je izvjestio o sadašnjem političkom položaju te o sve to jačem porastu Hrv. Pučke Stranke po svim hrvatskim krajevima. Zatim je govorio o radu, programu i dosadašnjoj uvijek ispravnoj i dosljednoj politici naše HPS te dokazao potrebu provedbe čvrste organizacije HPS, budući da spas hrvatskoga naroda leži jedino u pobjedi naše stranke, koja se od svoga početka sa svom predanošću, odlučnošću i požrtvovnošću bori za vjerska, hrvatska i pučka prava našega naroda.

Diže se zatim naš prvak dr Ante Dulibić, koji je izvjestio prisutne o toku pregovora u Zagrebu za stvaranje proturadićevskoga hrvatskoga bloka i o razlozima, zašto ovi pregovori nijesu doveli do pozitivnih rezultata, te kako za to nema nikakve krivnje na izaslanicima Hrv. Pučke Stranke. Podvrgava kritici protuhrvatsku politiku Radićevske stranke, koja je kroz ovo osam godina toliko štete nanijela hrvatskom narodu. Uvjeran je, da će ipak hrvatski narod već jednom progledati, doći k sebi, pak se opet vratiti svojoj Hrv. Pučkoj Stranci, koja ga nikad nije zavadala i varala te raznim progovinama izlagala, već se uvijek nesebično za njegovu dobro zauzimala i radila, njegova vjerska i narodna prava neustrašivo branila te mu dosljedno uvijek samo istinu govorila i uvijek isti program tumačila. On ističe,

kako stoga jedina Hrv. Pučka Stranka može da vedra i ponosna čela prigodom prvih izbora stupi pred hrvatske birače i zatraži i dobije s punim pravom njihovo povjerenje, što ne mogu ostale hrvatske stranke i frakcije, koje su i same podupirale jalovu Radićevu politiku te dosad mnogo vrludale i često mijenjale svoju politiku.

Ovaj uvjerljivi govor dra Dulibića bio je saslušan s najvećom pažnjom te je na koncu bio oduševljeno pozdravljen.

Izredali su se zatim razni delegati iz pojedinih mjesta, koji su svi u ime pristaša svojih mjesta izrazili nepokolebivu vjernost HPS, neograničeno povjerenje i priznanje njezinom vodstvu te svoje mišljenje i želju, da sami idemo u izbore, a s nikim ne pravimo izbornih kompromisa.

Izabrana je zatim ova kotarska uprava stranke: Za predsjednika jednoglasno i s velikim oduševljenjem izabran je ponovno Vlade Kulić; za potpredsjednike Krste Skočić iz Vodica i Luka Mikulandra iz Bilica, za tajnika Antun Radić; za blagajnika Nikola Mudronja. Osim toga članovi su uprave izaslanici svih organizacija HPS u kotaru.

Bilo je još govora o tome, kako da se što uspješnije provede stranačka organizacija.

Novoizabrani predsjednik Vl. Kulić biranim govorom zahvaljuje na izboru, preporučuje stranačku štampu, navlastito „Seljačke Novine“, te sve pozivlje na ustrajan i složan rad za što bolji napredak naše stranke u kotaru.

Dr Dulibić na koncu ističe, da je vrijedno za Hrv. Pučku Stranku raditi i prinášati žrtve, kad joj je program ne samo lijep, već i spasonosan po narod, koji se nalazi u tako teškim prilikama.

## Don Mijo Pavlinović.

(Prigodom 40. godišnjice smrti 1887.—1927.)

18. t. mj. navršilo se 40 godina smrti narodnoga preporoditelja Dalmacije don Mije Pavlinovića. On se rodio 28. siječnja 1831. u Podgori, pučku školu svršio je u Makarskoj, a srednju i teologiju u Splitu.

U onoj dobi, dok je čitava Dalmacija stenjala pod moćnim uplivom nekoliko hiljada zagriženih Talijana; dok su škole, crkve, općine, sudovi i čitav javni život bili u rukama talijanaške gospode, uvidio je odmah Pavlinović, da samo jedan jaki nacionalni prototalijanski pokret može da sačuva Dalmaciju i povрати joj nacionalnu slobodu, a po njoj i napredak. Svim svojim mladenačkim žarom bacio se Pavlinović odmah u otvorenu borbu za slobodu i prava svoga rodnog kraja i ostao je čitavoga svog života glavnim borcem i vođom toga nacionalnog pokreta, te očajne i bijesne borbe.

Pavlinović je već 1861. bio izabran narodnim zastupnikom u dalmatinski sabor u Zadru, te je tu s ostalim

hrvatskim zastupnicima razvio ogorčenu borbu protiv narodnim tlačiteljima. I ako su svi prijedlozi hrvatskih zastupnika u dalmatinskom saboru bili odbivani, dok su još u početku autonomasi bili u većini; i ako su oni bili još nemoćni i proganjeni, narodni pokret zahvaćao je sve više maha, širio se preko svih zapreka silnom brzinom. Narod se sve više približava narodnjacima i narodna stranka dobiva malo zatim u saboru ogromnu većinu, dok autonomasi propadaju. Škole, općine i svi javni uredi prelaze u narodne ruke.

Veliko djelo Pavlinovića bilo je okrunjeno. Dalmacija je bila spašena od potpune denacionalizacije. Sva svoja nastojanja skrenuo je sada Pavlinović na ostvarenje drugoga dijela svoga plana: sjedinjenje Dalmacije s Hrvatskom.

To je Talijane najjače pogodilo i oni su se svim silama oprli tom nastojanju i upotrijebili sav svoj upliv u dalmatinskom saboru i u carevinskom vijeću u Beču, da sprije-

če taj pokušaj. No tad su nastale trzavice i u samoj narodnoj stranci i kad su g. 1879. srpski birači u zadarskom i benkovačkom kotaru izdali i dali radije svoje glasove autonomaskom kandidatu, došlo je do rascjepa među njima i tako se taj plan nije ostvario.

10. svibnja 1887. umre Pavlinović poslije 20-godišnjega teškog rada za svoj narod.

Don Mijo Pavlinović je narodni preporoditelj Dalmacije i jedan od najsvjetlijih primjera naše historije. Nacionalni i kulturni radnik na svim poljima, književnik, katolik i Hrvat. Zato treba da mu svi u svojim srcima podignemo spomenik vječne harmonosti.

## Naš spor sa Italijom.

Nakon londonskoga sastanka, na kojemu su se, kako se sada sigurno doznaje, Chamberlain i Briand sporazumjeli, da obje vlade interveniraju kod Kvirinala, u svrhu započetimajta pregovora sa Jugoslavijom, talijanska štampa piše mnogo mirnije o ovom pitanju te pripušta mogućnost direktnih pregovora. S druge strane u inozemstvu se općenito smatra, da je Jugoslaviji na Jachymovskoj konferenciji uspjelo osigurati pomoć Čehoslovačke i Rumunjske te da prema tome zaključiti te konferencije znače pobjedu naše vanjske politike nad talijanskim pokušajima, da izoliraju našu državu i razbiju Malu Antantu. No usprkos svega toga Italija ne prestaje posve sa izazivanjima, kako se vidi po dekretu, kojim je talijanska vlada jednostavno riješila pitanje državljanstva na Rijeci vrijeđajući pri tome mnoge ustanove nettunskih konvencija. Rijječkim je pripadnicima, koji nijesu talijanske narodnosti, dođuše tim dekretom dana mogućnost, da u roku od 6 mjeseci otklone talijansko podanstvo, ali talijanske upravne vlasti odlučuju, tko je po narodnosti Talijan, pa će tako mnogi naši sunarodnjaci biti proglašeni Talijanima, i ako im je nettunskim konvencijama bilo dano neograničeno pravo općije. S druge strane su ovih dana prigodom dolaska talijanskoga kralja u Trst priredile talijanske vlasti i fašistički predstavnici vrlo svečan doček dalmatinskoj deputaciji, pri kojemu su se držali provokaterski govori o zarobljenoj Dalmaciji i klicalo oslobođenju Dalmacije od jugoslavenskoga jarma. Stoga se direktne pregovore može očekivati tek nakon intervencije velikih vlasti, u formi prijateljskoga savjeta Italiji, da započne te pregovore.

## Izbori 18. rujna.

Iz vladinih krugova se doznaje, da će izbori za novu Nar. Skupštinu biti 18. rujna. Da idemo ususret skorim izborima, vidi se i po tome, što je umirovljen minister saobraćaja general Milosavljević, i to zato, da bi mu se tako omogućilo, da može kandidirati prigodom skorih izbora i kao stručnjak zadržati ministarstvo saobraćaja.

## Odreka opć. prisjednika HPS. u Šibeniku.

Gg. Vladimir Kulić i Josip Tambača, prisjednici Hrv. Pučke Stranke u upravi šibenske općine, i član financijskog odbora g. dr Ante Dulibić dali su odreku na odnosne položaje. Tu su svoju odluku saopćili i obrložili g. pism., načelniku dru. Kožulu ovim primom, koji donosi mo u cijelosti:

Općinskom Upraviteljstvu na ruke gosp. načelnika dra Marka Kožula

u Šibeniku.

Gospodine načelniče!

Hrvatska Pučka Stranka sklopila je sporazum sa Hrvatskom Seljačkom Strankom u svrhu, da se postigne radna većina u općinskom vijeću i da se omogući složna saradnja obiju stranaka u upravi šibenske općine.

Usljed rascjepa, koji je nastao u redovima Hrvatske Seljačke Stranke, jedan dio njezinih vijećnika uskratilo je povjerenje općinskoj upravi i u znak protesta nije prisustvovao sjednicama općinskoga vijeća, koje su tako zbog pomanjkanja zakonitoga broja od 21 vijećnika opetovano ostale bezuspješne.

Već ove činjenice onemogućuju postignuće svrhe sporazuma, čiji je bitni uvjet otpao, te je sporazum po sebi poništen. Dosljedno tome obe stranke imaju odsad slobodne ruke.

Kad bi se po čemu i mogao postignuti minimalni broj od 21 vijećnika, dolje potpisani vijećnici smatramo, da je sa tako neznamtom većinom apsolutno nemoguća redovna i korisna uprava šibenske općine, gdje bi, sa bilo kojega razloga, od jednoga samoga vijećnika zavisila radna sposobnost i meritorni rad vijeća, što je protivno svrsi sporazuma.

Mi smo lealno saradivali sa Vašom strankom u općinskoj upravi, što ste Vi više puta nama priznali i inače isticali, dok potpisani prisjednici ne možemo da se pohvalimo, da smo istim postupkom bili susretani.

Obzirom na sve to potpisani Vladimir Kulić i Josip Tambača ovim polažemo čast općinskih prisjednika, a dr Ante Dulibić polažem čast člana općinskog financijskog odbora, koje smo časti primili glasovima cijele bivše većine općinskog vijeća.

Uvjeravamo Vas i svu gg. vijećnike bez razlike, da ćemo kao općinski vijećnici saradivati u vijeću bez partijskosti i drugotnih namjera imajući samo pred očima dobro našeg hrvatskog naroda i naše općine.

Izvolite odrediti shodno za upotpunjenje općinskih časti, pri čemu izrazujemo želju, da ovo općinsko vijeće nastavi svoj rad i u tu svrhu da Vam uspije polučiti saradnju stranaka, koje su dosad bile u opoziciji, pošto Vam je takva saradnja stavljena u izgled od vijećnika gosp. dra V. Smolčića, kako ste Vi saopćili 24. t. mj. trojici potpisanih.

S odličnim štovanjem.  
U Šibeniku, 26. svibnja 1927.

Dr Ante Dulibić, v. r.  
Vladimir Kulić, v. r.  
Stipe Stošić, v. r.  
Josip Tambača, v. r.



## Orlovsko slavlje u Šibeniku.

U nedjelju 22. t. mj. Orlovi i Orlice Krešimirova grada svečano su proslavili svoj orlovski dan. Okasnilo se nešto s proslavom, jer su naši Orlovi i Orlice bez zgodnih prostorija za vježbe i sastanke, pak se pomažu, kako mogu. Baš zato tim veću hvalu zaslužuje njihova poštvenost i rad, što su nam ih ovom prigodom pokazali.

Ujutro u 7 sati krenula je iz Badžane brojna i impozantna povorka Orlova i Orlice, predvođena „Šibenskom Glazbom“, do Stolne Bazilike sv. Jakova, gdje je presvij. biskup dr. Jerko Mileta očitao sv. Misu i održao vrlo značajnu i lijepu prigodnu propovijed o značenju ovoga dana i orlovskog pokreta, u kojoj je tako zgodno još naglasio — buduć orlovsku omladinu u Šibeniku toga dana slavila i 1100. godišnjicu rođenja sv. Ćirila — da je baš Orlova i Orlice sveta dužnost, da čuvaju i umnože neprocjenjivu baštinu, koju nam namirješe sv. braća Ćiril i Metod, jer da o njoj ovisi sreća našega naroda. Preko sv. Mise zbor Orlica pod vrsnom pratnjom dominikanke č. s. Ćirile pobožno je i skladno pjevao razne pobožne pjesme, a svi Orlovi i Orlice — njih oko 300 — primilo je sv. pričest, da na tom Izvoru života bogato zacrpne snage za daljnji rad. Iza Mise slijedila je još posveta Srcu Isusovu čitave orlovske omladine.

Opet se uputila povorka obalom uz perivoj pak Poljanom do Kazališta, gdje su Orlovi i Orlice, nakon kratkoga govora predsjednika br. VI. Kulića obnovili svečano svoju orlovsku zavjeru, a zatim oduševljeno otpjevali svoju orlovsku himnu.

Navečer bila je svečana akademija u Gradskom Kazalištu. Posjet je bio vrlo dobar, a bogati i lijepi program izveden na sveopće zadovoljstvo. — Iza po „Šibenskoj Glazbi“ odsvirane trombinje i orlovske himne akademiju je otvorio br. Vlade Kulić oduševljenim proslavom, u kojemu je prikazao značenje Ćirilo-metodske ideje u orlovskoj organizaciji i tako čitavoj akademiji

dao izraziti ovaj karakter. Zatim je muški pomladak složno izveo lijepe skupinske vježbe sa zastavicama. Vlač. don Josip Krnić i ovom nas je prigodom počastio svojim milozvučnim tenorom te u skladnoj interpretaciji otpjevao tri pjesme od Iv. pl. Zajca („Domovini“, „Ljubica“ i „Pjesme slasti“) uz vrsnu pratnju Ma Sentinelle. Naraštajke su skladno odigrale proste vježbe za 1927. i simboličku vježbu „Vjera, ufanje i ljubav“. Naraštajci su upravo briljirali svojom dotjeranom izvedbom prostih vježbi za 1927. te vježbi sa štapovima. Ženski pomladak je dobro izveo svoje proste vježbe za 1927. Skoro najbolja izvedba večeri bila je simbolička vježba „Oj Hrvati“, koju je muški pomladak za 1927. „Šibenske Glazbe“ uzorno izveo. Mladi vježbači su idealno izveli borbene stavove te uistinu zaslužili onako oduševljeni pjesak publike. Brat Šime Letinić je s mnogo osjećaja i razumijevanja deklamovao Preradovičevu pjesmu „Slavenski Dioskuri“. Članovi su nastupili sa simboličkom vježbom „Mi smo Orli“ i teškim skupinskim vježbama, kojima su nas iznenadili. Vježbačima na ruči — osobito Miškoviću A., Kaštelanu M. i Beraku M. — čestitamo. Uspjeli su, da svrate na se pozornost. Elegancija — to je glavna njihova osobina. Kod najtežih stavova smilani su i otkretni, a to je tako lijepo djelovalo na publiku. Akademiju su zaključile članice sa lijepom ritmičkom igrom „Igra šumskih vila“. Kostimi su bili osobito ukusni. Bjelina sa velovima lijepo nam je dočaravala šumsku idilu. Članice su sigurno ovdje uložile mnogo truda i ljubavi, pak su i pobrale oduševljeno odobravanje i povike „Opet“. Ovu ritmičku igru na klaviru je pratila s mnogo ritma i života gđica Nada Marčić. Ostale vježbe je pratila što „Šib. Glazba“, a što mp. o. Iv. Glibota na klaviru. Akademiju su počastili svojom prisutnošću uz ostale odlične goste i presvij. g. biskup, sreski poglavar g. Mandić s gđom, načelnik g.

dr. Kožul te delegati HOS-a: br. D. Žanko i br. D. Cerovac, koji su obilazeći orlovska društva upravo za akademiju prispjeli u Šibenik.

Br. D. Žanko je u ime HOS-a s pozornice pozdravio naše Orlove i presvij. g. biskupa naglasivši vezu orlovstva sa Crkvom te lijepi i nagli razvoj orlovskog pokreta širom hrvatskih krajeva.

Ovakvom proslavom svoga orlovskog dana orlovstvo u Šibeniku učinilo je jedan korak naprijed. Ona je novi snažni dokaz života, rada i sprema naših Orlova i Orlica. Javnost već računata s orlovskim pokretom, kao s jakom kulturno-prosvjetnom organizacijom, koja ne samo vjerskim, prosvjetnim, narodnim i socijalnim odgojem nego i sistematskom i zdravom tjelesnom kulturom odgaja i pridaje duše svojih članova i članica, spremajući ih tako za kulturnu borbu dobra i zla. Orlovstvo je škola na djelu, a ne samo na riječima.

Bog živil Ver.

## Prekid rusko-engleskih odnosa.

Poslije nekoliko dana promišljanja i ispitivanja raspoloženja u širokim masama, odlučila je engleska vlada istupiti vrlo energično protiv ruske propagande i započeti otvorenu borbu sa sovjetskom Rusijom. Parlament je najprije vladi odobrio, da može otkazati sve trgovačke ugovore s Rusijom i zatražiti opoziv ruske trgovačke misije iz Londona te opozvati englesku trgovačku misiju iz Moskve. Zatim je odobrenjem parlamenta slijedio i također prekid i diplomatskih odnosa sa sovjetskom Rusijom. Ovaj korak, koji je vlada poduzela na pritisak ekstremnih konservativaca, izazvao je vrlo ozbiljno raspoloženje u zemlji, jer se očekuje, da će engleska vlada nastojati proširiti svoju akciju protiv Rusije i na druge države. U diplomatskim krugovima ipak se vjeruje, da će ovaj englesko-ruski sukob ostati lokalizovan te da ne će doći do oružanoga sukoba između Rusije i Engleske.

„u mraka vrba“ U „Ujesi“ se ape-  
luje na srce, da snosi život i kra-  
ljevske drvo patnja, a u „Pticama“  
imaju neke mistične ptice, koje kljuju  
svjetsku ljubav.

Hzizantemâ

Cvijet u žaru miriše,

Pat blistavoga srca,

A liljan podvig utire

U lihom sjaju vrta. („Cvijeće“.)

Večernjem konjiku laskaju napjevi noći i zvezdana varka („Večernji konjik“), a oslobođenje donose „Zrake“.

Orao, kralj ptica, ovdje personifikacija materijalističkog izživljavanja, nailazi u šumi na lik asijskog pjesnika, koji i ptice zove sestrama. U orlu se diže uzbuna, da bude bratom tom čovjeku, što se mirom ovi, ali zrake, koje upadaju sa nebesa, izazivlju u kralju ptica preokret i on umire „kao koji ljube sance“.

O ženi autor govori više preko znakova „Kraljica“, „Palača“, a niti nima obitelji dolazi do izražaja u pjesmama „Sestra“ i „Dijete“.

Knjiga je štampana na finom bijelom papiru crnim i crvenim tiskom. „Novi“ će „akcenti“ reći više o nima, koji ih pročitaju bez predrasuda.

## Ponovni izbor Masaryka za predsjednika ČSR.

27. t. mj. odmah u prvom izboru ponovno je izbran predsjednikom čehoslovačke republike na skupnoj sjednici parlamenta i senata Masaryk. Usve su predana 434 glasa, od kojih su 274 poslanika i senatora glasala za Masaryka. Za Masaryka su glasovali: češki agrarci, narodni socijalisti, češki socijalni demokrate, obrtnička stranka, češka pučka stranka i njemački socijalni agrarci, dok su protiv njemu glasovali: slovačka pučka stranka, narodni demokrate, njemački nacionalci, njemački narodni socijalni i komunisti.

## Čijepanje u radičevskom oblasnom klubu u Splitu.

Oblasni poslanik i odbornik Ostojić najavio je svoj istup iz kluba i iz stranke, koja nema svoga programa, a koja je sada zamjerala i hrvatsko. Njega je slijedio i oblasni poslanik i odbornik Valčić, a kako ovi uvjeravaju, slijedit će i daljni istupi iz kluba. Nakon njihovoga koraka klub je stvorio zaključak, kojim ih isključuje i pozivlje na polaganje poslaničkih mandata i časti oblasnih odbornika. Na ovo su gg. Ostojić i Valčić izjavili, da su oni sami svojevrijedno istupili. Što ih se pak pozivlje na polaganje časti, to klub prelazi svojoj kompetenciji. Njih je birala skupština, pa ako gospoda iz kluba žele, neka stave na glasanje svoj prijedlog. (Radičevci su naime sada u manjini.)

## NAŠI DOPISI.

MALI IZ 20. subnja 1927.

Proslava orlovskog dana.  
15. t. mj. naš Orao i Orlice proslavili su zlatni čitavi orlovski dan.

Svi Orlovi i Orlice već u 8 sati bili su na okupu u svojim prostorijama. U 9 sati iza prigodnoga govora duh. vode vje. don Jurja Luše položili su svečanu zavjeru. Iza toga pošli su zajednički u povorci k sv. Misi i sv. Pričesti. Svijet se istrao, da vidi svoje Orlove i Orlice, kako po prvi put javno i neustrajivo ispovijedaju svoju načela. Mnogima je srce uzdrhtalo, od radosti, a vidjela se i po koja suza. Preko sv. Mise duh. voda održao je prigodnu propovijed, a Orlice pjevale razne pobožne pjesme. Na svrati pak pristupili su svi k sv. Pričesti.

Poslije podne iza blagoslova sa Presvetim i posvete Presv. Srcu Isusovu nastupio je Orao sa svojim pomladkom sa vježbama za god. 1927. a Orlice sa članicama, naraštajem i pomladkom sa vježbama za god. 1927. i simboličkom vježbom „Vjera, ufanje i ljubav“. Nastup je ispao uprav krasno. Na slietie skupilo se bilo mnogo svijeta ne samo iz Maloga, nego i iz Velog Iza. Tu je održao kratki govor brat tajnik Govočićin Toma p. Jakova i istakao, kako po prvi put izlaze na javu, te pokazao, za čim idu, i pozvao sve prijatelje, da si dadu ruku i porade na procvat vjere i domovine. Iza toga održala je dirljiv govor najagilnija članica Orlica: sestra Martinović Marija Šimuna. Na svrati pak u d. v. o. d. zahvalno se svima, davi opomenu roditeljima, kako moraju odgajati svoj porod. Iza isplevane Orlovske himne narod se rasicao.

Uvečer su opet zjednotili priredili zabavu, na kojoj je bilo lijepa deklamacija sa predavanjem duh. vode o Ćirilo-Metodskoj ideji. Na svrati dale su Orlice igrokaz u 1. činu „U Domovini“ i salu u 1. činu „Sjora Mandina“. I tako su naše Orlice ovom salom okrunile svoj veseli i veliki dan, a gledaoci zadovoljni otišli svojim kućama noseći u svojim srcima prisjenu i uvjerenje, da je jedino ykva mladež uzdanica naša i jedina kadra, da obnavi naša sela. U kasnu večer bila je rasvjeta.

Čio dan protekao je u potpunom redu, ne samo što se tice Orlova i Orlica, nego isto tako i pučanstva. Samo ono par bezglavih orjunasa tražili su sve i sve, da

## Storovljevi „akcenti“.

Nije dugo, što je Branko Storov izdao novu zbirku pjesama nazvanu je „Novi akcenti“. Novi zato, jer je u svojim „Strujama“ pisao više ekspresionistički, dok sada voli način, kako se prije pisalo. Da bude razumljiviji, što je u „Strujama“ tek djelomice.

Nova knjiga štampana je na Jadransu, pa su i morski valovi našli odjeka u njenim stihovima. Dok „iskusna gorja šute umorna s razgovora o vijecima („Mora“), ljupka se mora plave. Vode su u sjeni („Suton u luci“) i piju odraze obale i čeda, što sniju o ljubavi. Na obali su ribari istesani bolju („Ribari“), i njihova očnica ziblje lađu punu riba, kao dijete snova. Lada se srebri u noći i gine da zaplovi put oluje („Mornari“).

(Gdje joj noći srebre jedra  
I san žarki, novi,  
Da nam opet brza, vedra  
Put oluje plovi.)

Jer — kad se dani pod zvijezdom trnu,  
A gradina se proplamsai sora,

\*) Dr. Branko Storov: „Novi akcenti“, Din. 15. Naručuje se u knjižarama.

\*\*) Branko Storov: „Struja“, Lirika 1923. Din. 10. Može se dobiti samo još kod autora u Splitu.

Razgrće mornar zavješina crnu —  
I tada pjeva svoja pjesma more.

(„Vode“.)

Konačno boje tonu kao grane polivene zlatom, i njih more prima u svoje dubljine kao daša prorokove riječi („Boje“).

Do mora dopire i ostala priroda.

Proljet

Prilazi do žala,

Koje čežnja prosu,

I u vodi gleda

Svoju bujnu kosu -- („Proljet“.)

Stabla poju svoje pjesme („Kada stabla...“), a raskrće pruža sjetno svoje ruke („Kraljica“). Zora krije lice rumeneci se od stida, jer je djevojka od nje ljepša („Zora“), a sjene mrišu, dok luna čuva žita i brat ostavlja sestra, s kojom je skupa krao rosne derdane („Sestra“). U skladu kopna i mora

Plavi se sjaj nebesa,

Pod suncem fitra kam,

Tetoše zemlju more

I bivihi ma pram. (Priore.)

Osim spomenute alegorije s lađom u „Mornarima“, ovo i još mnogo toga bila bi slikarska strana knjige. Drugi je dio zbirke idejni.

Kralj se doduše smiješi djeci, s kojom gozbuje („Kraljev sin“), ali pravo ljubi sina, koji se za oca bori



ometu proslavu i izazovu smutnju. Biljeđi i mrki obilježili su nako. Grizli su se u duži i njesu si dali mira. Dok njesu okružili svoju kulturu sa par povika: Doll Oro, doll Papa, doll Vatikan! — Medutim vjdjeli su, što mogu svijesti Orlovi i Orlice ne sve poteskade i upredstavljeni. Ovom prigodom pokazali su im svoj rad i predak kroz samih osam mjeseci svog optanka, te što mogu i za čim jdu. Pokazali su im, kako su ona jela, kojima su orjunali u mjesecu supnju prošle godine pri jletu Orlova iz Preka u Mali Iz napali na mjesecoga župnika orodila tim, da su se iz njih izlegli mladi Orlici i Orlice, koji su se već počeli dizati na svojim krilima i traditi. Neka svemoguć Bog blagoslovi započeti rad naših Orlova i Orlice i dade im snage, da mogu trpjeti i raditi te obnoviti svoje mjesto u Kristu!

Bog živi!

Učesnik

PAG, 27. svibnja 1927.

#### Strašna bura.

U noći između nedjelje i ponedjeljka duvala je ovamo strašna bura, koja je potpuno uništila ljetinu u Pagu. Pučanstvo je jako pošteđeno radi te strašne nesreće. Šteta na čitavom okoku računa se oko 7-8 milijuna dinara. Zatražila se pomoć od Vlade. Ako ja što izdašnje ne stigne, idemo nasret užasnoj zimi.

## IZ GRADA I OKOLICE.

Težak sukob vlakova nedaleko Perkovića. U subotu 23. t. m. dogodila se nedaleko Perkovića teška željeznička nesreća. U 11 sati sukobili su se na otvorenoj pruzi između Perkovića i Unešića brzi voz, koji je išao za Zagreb, i teretni, koji je dolazio iz Knina. Vlakovi su išli velikom brzinom, a kako su se sudarili na zavoju, zapazili su jedan drugoga tek na udaljenosti od 50 metara. Stoga je sudar bio strašan. Obe lokomotive i pet vagona potpuno su smrvljeni. Pri tako strašnom sudaru poginuo je vlokovodna brzoga voza zagrebačanin Ivan Jakšić, čije je tijelo otpremljeno u Zagreb, gdje ma obitelj živi. Sedmorica što teže što lakše ranjenih željezničara preneseni su odmah u mjesnu bolnicu. Od trojice šibenčana: Dumić Ivan, vlokovodna teretnoga voza, ranjen je u glava i po rukama. Pivac Mate, bremzer, ranjen je na nogama i rukama, a ložač Ban Ivo lako je ranjen. Podmenik Josip, strojovodna iz Gračaca, ranjen je po licu i nogama, a Milković Božo, ložač iz Gračaca, zadobio je teške ozlede skršivši prsni koš. Još je teže ranjen po čitavom tijelu Mikota Ante, strojovodna iz Muća, a Kooijan Franjo konduker iz Zagreba, zadobio je nekoliko lakših ozleđa. Odmah im je pružena lje-karska pomoć, a sigurno će svi ostati na životu. Od putnika, izuzevši nekoliko neznatnih ozleđa, nije nitko nastradao. Na sreću u prednjem dijelu jednoga vagona, koji se srušio, nije se nitko nalazio. Izgleda, da je do te strašne nesreće došlo krivnjom prometnika na Perkoviću, koji bi bio pogrešno propustio voz, ali ima i drugih nagađanja. Na mjesto nesreće odmah je pošla sudska komisija. Od željezničke prometne uprave iz Splita su poslali gg. Inž. Narić, Piga, liječnik dr. Selem i kontrolor Piteša, a kasnije je stigao iz Zagreba i načelnik direkcije željeznica g. Filipašić.

Hrv. muzičko društvo „Kolo“ priredilo je 21. t. m. kućnu zabavu u društvenim prostorijama, koje su bile prenapunjene prijateljima i uzvanicima društva. Ova zabava za društvo „Kolo“ znači povratak u stadij svoga bujnoga života pred 13 godina, a za grad Šibenik znači preljudi bolje budućnosti u glazbenom životu. Da je ova konstatacija istinita, dokazom je zamjerni i poštrovni rad

uprave, veliki broj pjevača i dobar kvalitet njihov, a to se sve moglo da vidi na ovoj zabavi. Nastupio je zbor starijih, zbor mladih (mlada škola) i orhestar. Mlada škola izvela je vijenac ruskih nar. pjesama. Izvedba je bila, obzirom na početnike, dobra. Zbor starijih izveo je pet komada od Hrazdire, Juneka, Bajčića i Novaka. Naše je uvjerenje, da je „Kolo“ već ovim nastupom odnijelo rekord svim šibenskim muzičkim društvima u tehničkoj profinjnosti i tačnosti. Osobito su uspjeli zborovi: „Mornarska pjesma“ od Bajčića i Novakova; „Bi mirna noć“, G. Živković posjeduje dobar bariton te, ako bude uzgajati svoj glas, doći će do boljih uspjeha. I orhestar je zaslužio priznanje i pohvalu. Da se „Kolo“ ovako pridiglo i da je došlo do ove zabave, zahvaliti je zauzeću upravi, osobito g. dru Vici Ilijadići, a i vridjednom maestra g. A. Sentinella, koji je savjesno pripravo i dirigovao ovaj koncert. Čestitamo „Kolu“ i želimo, da čim prije i što bolje ostvari svoj poziv i našu želju, da bude žarištem glazbene umjetnosti u Šibeniku. — F.

Interes za naše krajeve. Američko geografsko društvo iz Washingtona poslalo je g. Melvilla Chatera u naše krajeve, da pripravi fotografski materijal za jedno djelo o našoj državi. Gosp. Chater već je par dana u našem gradu, te je u pratnji vlč. don Krste Stošića učinio više snimaka. Na Spasovo je bio u Vodicama, gdje je fotografirao u narodnom odijelu neke Kotarce i Vodičanke. — Naš putnički ured nije mu nažalost mogao pružiti slike iz okolice, osobito s Krke, jer on takvoga materijala nema. Ali bi bila prijeka potreba, da pribavi mnogo negativna i slika za slična prigode.

Ispiti zrelosti pri učiteljskoj školi. Ispiti zrelosti pri učiteljskoj školi počeli su 2. juna praktičnim poučavanjima. Do toga dana svi se kandidati imaju prijaviti direkciji. Kasnije prijave ne će se uzeti u obzir. — Razredni ispiti. Od 1.-5. juna držat će se pri učiteljskoj školi razredni ispiti za učenike, odalečene po čl. 47. discipl. reda. Tko se misli prikazati na ove ispite, mora do 1. juna predati direkciji molbu, bilježvanu sa 30 Din taksene marke za *svaki predmet*. Upozoraju se zanimani, da za I. razred treba računati 13 predmeta, a za II. 14 predmeta.

Poljivanje grada novom autoštrcaljkom. Pred par dana započela je općina poljivati grad novom modernom autoštrcaljkom. Ova autoštrcaljka može da primi 33 hl vode, a kako se automatski puni za sama 3 minuta, može se za kratko vrijeme polititi čitav grad.

Prijamni ispiti za prvi razred realne i velike gimnazije držat će se samo u jesenskom roku prije otvora škole. Dan i sat bit će pravodobno javljen.

Samoubojstvo starca radi nesloge u kući. 19. o. mj. u Murteru objesio se 58 godišnji Jakov Juraga p. Ive. Kad nikoga nije bilo u kući, privezao je on konop na kolac, koji je zatim uvukao među grede. Popeo se na postelju, navukao preko glave zamku i bacio se s postelje. U pisma, koje mu je uz opruku nađeno u njedrima, navada uzrok svom činu u neprestanim svadama svoje žene i nevjeste, a kako nevjestina nije htjela ženi mu da popusti, on je morao vrijeđati Boga. Da ne bude usiljen

više vrijeđati Boga, odlučio se na taj čin. Proklinje zatim nevjestu, ženu i kćer, ako budu nosile crninu za njim i nad njim plakale. Također je napisao jedno pismo za svoga sina, koji služi kao vojnik u Novoj Gradiški.

Promet u luci od 15.-21. m. aja t. g.: Tal. parobrod „Carlo M.“ doplovio je u luku i ukrcao 2000 tona ugljena za Monfalcone; jedrenjača „I tre fratelli“ ukrcala je za Ortona m. 120 m<sup>3</sup> građevinskoga drva, a jedrenjača „Salvatore“ 190 m<sup>3</sup> građevinskoga drva za Molfettu, te jedrenjača „N. Antenore“ 180 m<sup>3</sup> i „M. di Meglio“ 150 m<sup>3</sup> građevinskoga drva za Manfredoniu; tal. jedrenjača „Emma“ odvela je za Ortona m. 140 tona ugljena, a jedrenjača „M Gaetana“ 120 m<sup>3</sup> građevinskoga drva za Manfredoniu; parobrodi „Klis“ i „Jadran“ ukrcali su za Sušak 620 tona ugljena; grčki parobrod „Petros Nomicos“ doveo je iz Stratoni 800 tona pirita sulf.; jedrenjača „Giuliana“ ukrcala je 220 m<sup>3</sup> građevinskoga drva za Manfredoniu, a parobrod „Ansaldo“ odveo je za Filadelfiju 7000 tona bauksita; parobrod „Narva“ ukrcao je za Catanu 600 m<sup>3</sup> građevinskoga drva, a parobrod „Giuditta“ 190 m<sup>3</sup> građevinskoga drva za Manfredoniu, dok je parobrod „Cosino“ doveo iz New-Castle 1270 tona koks ugljena. — Od 22.-28. m. aja: ukrcali su jedrenjača „Jela“ 550 tona ugljena za Sušak, parobrod „Carlo“ 2000 tona ugljena za Monfalcone, jedrenjača „Labud“ 300 tona ugljena za Veneciju, jedrenjača „Fabiola“ 200 tona ugljena za Trst, jedrenjača „Quattro fratelli“ 130 tona ugljena za Trst, jedrenjača „Argentina“ 130 tona ugljena za Rijeku, jedrenjača „Bruno“ 140 tona ugljena za S. Giorgio di Nogaro.

Najnovija sredstva za obranu vinograda i ostaloga bilja od raznih bolesti i štetočina. Već od mjesec dana nalazi se ovdje bivši pom. kapetan, a inače poljoprivredni ekspert g. Aleksandar Vranjčićević, zastupnik „Kaštela“, (tvornice kemičko-farmaceutičkih proizvoda u Karlovcu, da u gradu i okolici povede propagandu i upozna naš svijet sa najnovijim sredstvima, koje proizvoda gornja tvornica za obranu vinograda i ostaloga bilja od raznih bolesti i štetočina. Mi smo mnogo zahvalni, što smo dobili jedno stručno lice, koje je našem svijetu moglo dokazati, da se ne smom modrom galicom, sumporom i vapnom uništavaju razne biljne bolesti i štetočinci, već i raznim kemičkim preparatima, koje proizvoda gornja tvornica. Te prokušane preparate našim vinogradarima preporučio je i naš poznati poljoprivredni ekspert urednik „Gospodara“ g. dr. V. Mandekić. U tome je osobita prednost njihova pred drugim sredstvima, što, dok ih možemo dodavati rastopini modre galice i vapna, sa kojom štrcamo vinograde protiv peronospore, ujedno ih branimo i od Oidiuma i trsovoga molca. Ovi preparati dolaze u promet pod raznim imenima, kao: Sulfarol, Arsol, Molex, Dryorin, Dubisan. Uvaži li se još činjenica, da je obrana sa ovim preparatima još i znatno jeftinija negoli sa drugim sredstvima, koja su se dosad rabila, sa svoje strane ne možemo nego preporučiti našim vinogradarima, da se počnu služiti s ovim najnovijim vrlo korisnim a jeftinim sredstvima za obranu svojih vinograda i ostalih proizvoda protiv raznih bolesti

i štetočina, tim više, što su tvornici stigle već mnoge pismene pohvale sa strane naših vinogradara o vrlo uspješnom djelovanju ovih preparata. Kako doznajemo, g. kapetan Vranjčićević će ovih dana proplovati našom Dalmacijom, pak ga preporučamo pažnji naših vinogradara i poljoprivrednika. Svi zainteresirani potanje informacije o ovim kemičkim preparatima tvornice „Kaštel“ moći će dobiti kod g. Vinka Vučića, drogerista u Šibeniku.

Darovi biskupskom dačkom sjemeništu: N. N. Din 100; N. N. Din 30; don Niko kan. Plančić Din 30, da počasti uspomenu pk. Vice Subotić; don Rudolf kar. Fian Din 20, da počasti uspomenu pk. Josipa Tafre, i Din 20 mjesto čestitke mladencima Foretić-Depolo. Da počaste uspomenu Mons. Vieka kan. Skarpe: Provincijal O. dr. P. Grabić Din 500, don R. Pian Din 30 i don T. Perina Din 10. Da počaste uspomenu *Simele Tabulov-Truta*: Mons. Iv. Bjačić Din 100, don U. Basioi Din 50, don A. Raspolvić Din 30; don T. Perina, don Iv. Katalinić, gđa B. Pelešić i gđa A. Carbonetti po Din 20; don Iv. Berak i don Fr. Šoša po Din 10. Da počasti uspomenu *fr. Paska Rakica*: Don T. Perina Din 10. Da počasti uspomenu Mons. kan. A. Plasevold: Don H. Brnetić Din 30. Da počasti uspomenu *Ante Corića*: O. K. Tomasović Din 50. — Uprava zavoda svima najljepše zahvaljuje.

Darovi „Uboškom Domu“. Da počaste uspomenu *Klaudija Šupuka*: Ivan Rendić, Jere Matačić pk. Mate, Mihovil Ostojić, Braća Škarica pk. Dume, Obitelj Žepina-Grigogono, Obitelj Mihovila Matačića, Šime Baranović reč. Trenfo, Obitelj pk. Adolfa Ercegović, Miro Grimani, kavanar Ivan Marenzi, Anton Ungaro, Obitelj Jose Ungaro, Pavao Goleš, dr. Kažimir Pasini, Ivo Isler, dr. Josip Lalić, Vinko Vučić, don Krsto Stošić, Frane Karadžole trg., Anton Dominis, Rikard Delfin, Krsto Frlita i Ivan Rendić po Din 20. Da počaste uspomenu *Slavomira Medić Lovrina*: Braća Lušić Din 30 i Danica ud. Bumber Din 10. Da počasti uspomenu *prof. Jurja Carića*: Ženski Pokret — Šibenik Din 50. Da počasti uspomenu *Adolfa Kraubblatt*: Obitelj Lušić Din 100. Da počasti uspomenu *A. Machiedo*: Obitelj Lušić Din 50. Da počasti uspomenu *N. Dadić*: Dragutin Vlodović Din 10. Da počasti uspomenu *Bianke Palmarsan*: Dr. Julije Gazzari Din 25. Da počaste uspomenu *Rade Franceschi*: Andro Lušić, Mate Benković, Obitelj ing. Klemenčića (Dubrovnik), i Matija Pačić po Din 30; Obitelj Vladimira Kulića, Obitelj Tome Bumbera, Obitelj Antuna Ungaro, dr. Ante Duličić i Vinko Šupuk po Din 20, Celeste Rosini Din 10. Da počasti uspomenu *Luca Grabušić-Čarija*: Don Krsto Stošić Din 20. Da počaste uspomenu *Grge Bufasa*: Marko Stojić Din 20; Stjepan Marković i Božica ud. Berović po Din 10. Da počaste uspomenu *Marice ud. Bazolić*: Mileva Desilipis rođ. Kušar Din 30 i Obitelj Grgura Ivčića Din 20. — Svima darovateljima Uprava najbarnije zahvaljuje.

#### Javno priznanje.

Moj je muž Marko Subotić, brijač u Risnu, bio tek godinu dana osigurana na život kod „Croatiae“, osiguravajuće zadruge, koja mi je povodom njegove nenadane smrti isplatila čitavu osiguranu svotu. Smatram stoga potrebnim, da tome našem starijom i prokušanom domaćem zavodu i ovim putem izrazim svoje puno priznanje.

U Risnu, dne 17. maja 1927.

Sofija ud. Subotić v. r.

#### „ITO“ pasta za zube - najboljal

## Sv. Pribičević u Šibeniku.

Na oblasnoj konferenciji Samostalne Demokratske Stranke za sjeverno-dalmatinski izborni okrug, održanoj 24. t. mj. u Šibeniku, izabran je za nosioca kandidatske liste u ovom izbornom okrugu sam predsjednik SDS g. Sv. Pribičević, koji je konferenciji prisustvovao. Na ovoj konferenciji je održao oduži govor, u kome se obrorio u prvom redu na današnju vladu, za koju da se ne zna



kakvoga je političkog biljega i što hoće. Tvrdi, da će izbori sigurno biti, ali je pitanje, koja će ih vlada provesti. Današnja na to reflektira, ali pri tome čini budalaštine. SDS ne će ući u današnju vladu, u kojoj bi igrala sporednu ulogu. Nadalje demantuje glasine o podvojenosti u stranci u pitanju ulaska u vladu. Osvrće se na "napredni blok" u Sloveniji i tvrdi, da su mu jezgra i stožer samostalni demokrati. Na koncu ističe, da današnjoj vladi treba dati jasno političko obilježje, a da se cjelokupna javnost može opredijeliti, ili treba stvoriti novu vladu, koja će samo administrirati zemlju, dok se sprovedu slobodni izbori.

## ORLOVSKI VJESNIK.

Proslava orlovskog blagdana. U nedjelju 8. svibnja i ostalih narednih dana objavljena je po svim našim krajevima proslava ovogodišnjeg orlovskog blagdana. Prema stiglih izvještajima ova je proslava u sjeveru preko svih očekivanja. Svuda su priredile svečanosti, akademije, javni nastupi, zabave, a crkveni dio svečanosti izvršen je što svečanije. Sabiralo se za našu orlovsku organizaciju. Napose se po svojoj veličini istakla proslava u Zagrebu, Sarajevu, Požezi, Osijeku, Đakovu, Davoru, Karlovcu, Bjelovaru, Šibeniku, Preku itd.

Pokrajinski orlovski slet za ovu godinu sazvan je za 14. i 15. kolovoza u Sarajevu. Nađ sletom je preuzeo pokroviteljstvo preuzv. nadbiskup dr Iv. Ev. Šarić. Sam se slet drži prigodom velike franjevačke proslave. Za slet se vrše već sada pripreme po svim mjestima.

Đački orlovski tečaj. Mahnićevo đačko orlovsko okružje priređuje u vremenu od 7. do 17. srpnja u Košljunu na otoku Krku svoj ovogodišnji đački orlovski tečaj. Za tečaj vlada u redovima, našega društva golemi interes. Kao predavači najavljeni su uz ostale presvij. biskup krčki dr Štebričić, poznati sociolog dr Aleš Ušeničnik iz Ljubljane, prof. dr Josip Jeraj iz Maribora itd. Na tečaj imaju pristup samo organizovani orlovi daci te lica, koja za prisustvovanje dobiju posebnu dozvolu Saveza. Broj je mjesta naime vrlo ograničen, a učesnika velik. Stan i hrana za sve dane stoji 150 Din. Erijava valja slati odmah Hrv. Orlovskom Savezu.

"Orlovske Straže" broj 6. (za lipanj) izišao je ovih dana sa sljedećim sadržajem: Stj. Jelaković: Naše selo i Orlovstvo; Bijeli velesvećenik; Jadranski Orao; Vitezovi hrabro stoje; F. Ž. Donsdini: Orao izvan Orlane; Pismo bratu orlu; D. Braškić: U Krilu vječne ljubavi; O. Dolroslav: Na sjevernom kraju orlovske Dalmacije. List zatim donosi proglaš Hrv. Orlovskog Saveza za slet u Sarajevu, poziv društva za tečaj na Krku, te lijep prikaz rada orlovске organizacije i pojedinih društava. Novo je uvedena rubrika "Naš uzor", u kojoj se prikazuje rad i djelovanje najuzornijih društava i Orlova pojedina. — Kao prilog "Straži" izišao je i 10. broj "Đačkog Orla", glasila Mahnićevo đačkog orlovskog okružja. "Đački Orao" donosi: Poziv na tečaj u Košljun, opis otoka Krka i Košljuna, gdje će se tečaj održati; krasni članak o izboru zvanja; članak poznatog idejnog pisca F. Terseglava: Duša i tijelo; prikaz života i rada pjesnika Đ. Sudete te razne organizacijske vijesti itd. — Preporučamo svima, da se na list pretplate, jer će u njemu naći najbolji prikaz svih problema, koji danas organizovanog i neorganizovanog katolika mogu interesirati.

Orlovski sletovi. Sarajevsko orlovsko okružje drži svoj okružni slet u Zenici na Duhove. Bjelovarska orlovska općina drži svoj slet u Pitomaci 19. lipnja. — "Orlovska Straža" donosi još cilo niz drugih sletova i manifestacija.

Sabirne arke dana orlovske omladine valja povratiti što prije Hrvatskom Orlovskom Savezu (Pejačevića trg 15) kao i sakupljeni novac. Molimo sve one, koji su sabirne arke primili, da ih povrate što prije.

Veličanstveno orlovsko slavlje održano je prigodom kat. dana u Vinkovcima 15. svibnja, gdje je bio i okružni slet okružja đakovačkoga. Veliko mnoštvo Orlova i Orlica posjetilo je ovu priredbu, tako da su Vinkovci bili poplavljeni, a sema manifestacija i javni nastup uspio je preko očekivanja. Na vježbi nastupilo je članstvo iz cijelog okružja u prisuću presvij. biskupa dra Akšamovića i predsjednika HOS-a dra Protulipa, koji su održali i pobjudne govore. Dan pred sletom održana je lijepa orlovska akademija u Hrvatskom Domu, koja je pokazala svu tehničku spremu organizacije. Ovaj slet nam je pokazao, da je rad naših orlovskih radnika u đakovačkoj biskupiji okružen sa uspjehom i svi katolici hrvatski mogu im čestitati, što su znali pravim putem osvojiti narod i omladinu za Krista i Crkvu.

## Razne vijesti.

Svima dužnicima Državne Hipotekarne Banke saopćuje se, da je Upravni Odbor u Beogradu na svojoj sjednici od 9. t. m. donio odluku, da se svima dužnicima, koji imaju zajmove sa rokom od 12 godina sa 10% interesa snizi interesna stopa od 10% na 9% godišnje. Osim toga svi ovi dužnici mogu produžiti rok otplate na 25 godina, tako da bi plaćali godišnje svih 10% (9% interesa, 1% otplate), ali za to trebaju podnijeti posebnu molbu, u kojoj će navesti razloge, radi kojih traže ovo produženje. Za dužnike, koji ovakve molbe ne podaju, smatraće se, da pristaju, da i nadalje plaćaju ngovoreni anuitet, ali će se i njima računati samo 9% interesa, dok će se ostatak anuiteta upotrebiti za otplatu. Ove molbe podnoseće Glavnoj Filijali Državne Hipotekarne Banke u Splitu na posebnim tiskanica, koje se mogu dobiti kod blagajne Filijale uz cijenu od 2 dinara. Zajmovi, odobreni poslije 9. maja, zaključeni su na rok od 25 godina (9% interesa, 1% otplate).

"Hrvatski Radiša" za hercegovačku djecu. Središnja uprava izdala je nalog, da se za vrijeme tegotnoga stanja, koje vlada u Hercegovini, isključivo hercegovačka dje-

ca smještavaju, u koliko se prijavljuju, u razne grane privrede. Osim toga stupila je središnja uprava u vezu sa 263 seoskih općina i svima društvenim organizacijama u Hercegovini, da seznade pravo stanje djece uopće, jer pred mjesec dana prigodom diljeljenja novca američkih Hrvata siromašnim porodicama u raznim mjestima Hercegovine mogla se ustanoviti oskudnost, koja osobito u proljeće vlada, ali ipak se nije moglo predvidjeti takvo katastrofalno stanje, koje naše novinstvo registrira. Središnja uprava pozvela je svih svojih 476 organizacija, da sudjeluju u toj akciji i da nađu potrebni broj mjesta za smještenje te djece. Svi poslovi su u toku.

Naučno putovanje u Švicarsku. U Zelji, da našim hoteljerima, gostioničarima i kavanarima pruži priliku praktičnog usavršavanja u njihovom zvanju, odlučilo je zagrebačko "Društvo za promet stranaca" u zajednici sa Udruženjem gostioničara hoteljera i kavanara u Zagrebu, da organizira jedno naučno putovanje u Švicarsku sa sljedećim ciljem: 1. Posjet izložbe u Zürichu. 2. Putovanje kroz najljepše krajeve, gradove i svjetska ljetovališta, odnosno kupališta Švicarske 3. Razgledanje poznatih švicarskih hotela i gostiona, počam od male gradske gostione do svjetskih luksuznih kuća. 4. Razgledanje raznih kupališnih i lječilišnih ustanova kao i svega, što se u naprednim državama čini oko unapređivanja prometa stranaca. 5. Upoznavanje organizacije takvošnjih udruženja hoteljera, gostioničara i kavanara i njihovih škola. 6. Obilježni posjet švicarskim drugovima iste struke i njihovo upoznavanje. Važnost ovoga pothvata i vrijednost za svakoga pojedinca toliko je očita, da posebno razlaganje nije potrebno. Putovanje će naslijediti oko 20. juna i trajat će 14 dana. Cijena je po osobi Din 4000.— Reflektanti treba da se jave čim prije. Prijave se primaju kod Društva za promet stranaca "Putnik" u Zagrebu, Jelačićev trg br. 6, tel. 42 i Udruženja hoteljera, gostioničara i kavanara u Zagrebu, Nikolićeva ul. 10. tel. 18-97.

Vlasnik, izdavaatelj i odgovorni urednik: Ante Erga. — Tisak Pučke Tiskare u Šibeniku — (Predstavnici: Jerolim i Vjekoslav Matačić).



TRGOVAČKA EKSPONIRANA KUĆA

**POKUŠTVO**  
**ZA GOTOVO I NA OTPLATU**  
**KOD TRGOVINE POKUŠTVA**  
**I TAPETARIJE**  
**RIKARD DELFIN - ŠIBENIK**  
**VELIKI IZBOR DJEČJIH KOLICA**

**Australiju**  
**za Lira šterlinga 28.-**  
**U Južnu Ameriku**  
**za Lira šterlinga 19.-**  
 otprema Agencija  
**JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK**  
 Tražite upute.

**Šoferska škola**  
 izobrazuje kandidate praktički i teoretički za samostalne vozare (šofere) Dame, gospoda primaju se dnevno. Poduka temeljita, uspjeh siguran. Zahijevajte prospekte. Auto-škola, Zagreb, Kaptol 15. Telefon: 11-95.

**PUČKA TISKARA - ŠIBENIK**  
 Prima na izradbu sve u tiskarsku struku zasijecajuće radnje.  
 Izradba brza i točna.  
 Uz najumjerenije cijene.

Tko oglašuje, taj napreduje!

**Zadružna Gospodarska Banka d. d. u Ljubljani**  
**Podružnica Šibenik.**  
 VLASTITA ZGRADA  
 UL. KRALJA TOMISLAVA 108  
 BRZ. NASLOV GOSPOBANKA  
 TELEFON BR. 16. NOČNI 67

Podružnice: CELJE, DJAKOVO, MARIBOR, NOVI SAD, SARAJEVO, SOMBOR, SPLIT.  
 Ispostava: BLED.  
**Dionička glavnica i pričuva preko Din. 16.000.000.**  
 Ulošci nad Din. 250.000.000 — — — Ovlašteni prodavaoc srećaka državne lutrije.  
 PRIMA ULOŠKE NA KNJIŽICE, TE IH UKAMAČUJE NAJPOVOLJNIJE.  
 OPREMA SVE BANKOVNE I BURZOVNE POSLOVE POVOLJNO, TOČNO I BRZO.